

О выполненных задачах и главных приоритетах

На Учёном совете Ставропольского ГАУ 16 октября обсуждались итоги образовательной деятельности университета в 2016/2017 учебном году и ставились задачи на 2017/2018 учебный год. Лейтмотивом заседания стал лозунг ректора Аграрного университета В. И. Трухачева «Все наши выпускники должны быть трудоустроены!», который поддержали все присутствующие.



В начале мероприятия ректор Ставропольского государственного аграрного университета, Академик РАН Владимир Иванович Трухачев поздравил с присвоением учёной степени кандидата ветеринарных наук В. А. Воскобойникова, заведующего виварием факультета ветеринарной медицины, ассистента кафедры физиологии, хирургии и акушерства. Ректор также торжественно вручил диплом профессора Т. Н. Духиной и дипломы доцентов – Н. П. Дорониной, А. В. Захарину, И. А. Вольтерс, Е. В. Скиперской, Ю. М. Елфимовой, И. А. Трубиной, от лица вузовского коллектива пожелав всем новых достижений в деле подготовки высококвалифицированных кадров АПК края и страны.

По основной повестке дня с докладом выступил проректор по учебной и воспитательной работе, доцент Иван Вячеславович Атанов. Он проинформировал, что всесторонний анализ результатов работы показал, что в 2016/2017 учебном году были выполнены все приоритетные задачи по повышению качества подготовки бакалавров, специалистов и магистров.

К наиболее значимым результатам можно отнести и то, что в 2017 году Ставропольский госагроуниверситет на высоком уровне, что было подчёркнуто экспертами, прошёл очный этап участия в конкурсе Премии Правительства РФ в области качества. Вузу, кстати, в отличие от других высших учебных учреждений края, благодаря перспективной, грамотной политике руководства и динамичной, эффективной в целом деятельности, удалось избежать глобальных сокращений и сохранить сплочённый тру-

довой коллектив, обладающий значительным потенциалом.

По итогам 2016 года в основных рейтингах российских и международных рейтинговых агентств Ставропольский ГАУ занял лидирующие позиции среди аграрных вузов страны и единственный среди высших учебных заведений, подведомственных Минсельхозу России, вошёл в ТОП-100 вузов Российской Федерации. Была успешно пройдена внешняя экспертиза трёх кластеров образовательных программ по направлениям: «Науки о Земле», «Электроэнергетика и электротехника», «Экономика и управление». В аграрном вузе создана виртуальная библиотека, Электронно-библиотечная система Ставропольского ГАУ зарегистрирована как СМИ, получив свидетельство Роскомнадзора. Более 10 тысяч человек участвовали в 12 исследованиях по изучению социально-педагогических факторов, влияющих на удовлетворённость потребителей услуг университета и в целом на его имидж в региональном сообществе.

В 2016/2017 году приступил к работе Совет обучающихся как новая молодая динамичная команда студенческого самоуправления. Шесть студентов Аграрного университета стали победителями и обладателями грантов Северо-Кавказского молодёжного образовательного форума «Машук-2017». Свои лидирующие позиции аграрное студенчество подтвердило и на общероссийском уровне. Свидетельство этому – победы в номинации Национальной премии «Студент года», Всероссийском конкурсе органов студенческого самоуправления, призовые места во Всероссийском конкурсе студенческих специализированных отрядов вузов Минсельхоза России.

Одним из немаловажных условий для организации на высоком уровне образовательного и воспитательного процесса в вузе является соответствующая велениям времени материально-техническая база, которая в отчётном учебном году продолжала совершенствоваться.

Так, помимо ремонта многих аудиторий, реконструкции и модернизации оборудования лабораторий, открылись новые. Среди них специализированные аудитории – «Специальной, тактической и огневой подготовки» на учётно-финансовом факультете (в планах – открытие

здесь лаборатории криминалистики), «Амазоне» (с установкой оборудования и агрегатов компании), лаборатория по сварке полимерных и композитных материалов на факультете механизации сельского хозяйства; на электроэнергетическом факультете – лаборатория «Техника высоких напряжений» и др.

Для студентов факультетов ветеринарной медицины и технологического менеджмента заработала новая библиотека, фонд которой насчитывает 36 тыс. экземпляров и 175 наименований периодических изданий. Библиотека рассчитана на 50 читательских мест, в том числе 16 автоматизированных с доступом к интернет-ресурсам, оснащена необходимым мультимедийным оборудованием, имеет Wi-Fi-доступ.

Для комфортного проживания иностранных студентов выполнена масштабная реконструкция общежития № 1, старейшего в числе студенческих общежитий аграрного вуза.

В вузе здорового образа жизни, конечно, не были обойдены вниманием руководством и вопросы материально-технического обеспечения кафедры физвоспитания и спорта, спортивного досуга студенчества СтГАУ. Произведён капитальный ремонт игрового зала спортивного комплекса вуза, в том числе асфальтированного паркетного покрытия, сделана замена на более функциональные баскетбольных, волейбольных стоек и футбольных ворот. Введена в эксплуатацию всепогодная многофункциональная спортивная площадка площадью 500 кв. метров, предназначенная для мини-футбола, баскетбола и волейбола, преимущества которой очевидны. Площадка находится в шаговой доступности от четырёх студенческих общежитий университета, имеет новейшие системы освещения и видеонаблюдения, а также современное полимерное покрытие с высокой водоотталкивающей и солнцезащитной поверхностью. Суточная пропускная способность новой спортплощадки – более 200 человек.

По завершении основного доклада выступили деканы всех 9 факультетов аграрного вуза, которые поделились результатами деятельности за отчётный год. В своих выступлениях руководители ведущих подразделений университета обозначили также наиболее острые проблемы образовательного процесса и предложили пути их решения, открывающие новые возможности как для студенчества, так и для профессорско-преподавательского состава и университета в целом.

В центре особого внимания были темы – адаптации первокурсников в вузовской среде, максимально быстрого вовлечения их многогранную деятельность университета; трудоустройства выпускников; триединства студента, преподавателя и работодателя, в том числе участия представителей реального сектора экономики в подготовке образовательных программ; расширения границ сотрудничества и практико-ориентированного обучения при помощи стратегических партнёров. Говорилось и о важности межфакультетской интеграции в решении многих вопросов; необходимости разнообразия форм профориентационной работы, в том числе при участии представителей аграрного ведомства и, конечно, воспитания гражданской ответственности и социальной активности будущих аграриев. Для решения каждого из озвученных актуальных вопросов руководство вуза готово оказывать всемерное содействие, о чём заявил членам Учёного совета ректор В. И. Трухачев.

В числе приоритетных задач на 2017/2018 учебный год проректором по учебной и воспитательной работе И. В. Атановым были озвучены следующие: государственная аккредитация 8 магистерских образовательных программ; прохождение профессионально-общественной аккредитации программ в области техники и технологии по 4 направлениям подготовки; разработка образовательных программ с учётом требований профессиональных стандартов, актуализированных ФГОС ВО нового поколения. Для обеспечения цепочки непрерывного образования «ссуз – вуз», что является основой профессиональной подготовки квалифицированного специалиста АПК, ведущего сектора экономики Ставропольского края, руководством СтГАУ поставлена задача по лицензированию программ среднего профессионального образования.

Уверенный в своём потенциале коллектив Ставропольского государственного аграрного университета нацелен также на участие во Всероссийском конкурсе Министерства труда РФ «Российская организация высокой социальной эффективности – 2018», обладателем Гран-при которого вуз стал в 2013 году.